

ΑΡΘΡΟ

# Μια συνεχώς εξελισσόμενη διμερής οικονομική σχέση

Η Βουλγαρία, ως η δεύτερη χώρα σε εξαγωγές ελληνικών προϊόντων το 2022, αναδεικνύεται σε σημαντικό εμπορικό εταίρο για τη χώρα μας, παρουσιάζοντας έντονο επενδυτικό ενδιαφέρον



**Γρηγόρης Σταματόπουλος**  
CEO  
Export Credit Greece

**Η** Ελλάδα αποτελεί τον ευρωπαϊκό φάρο στη βαλκανική χερσόνησο. Μέλος της Ε.Ε., με σημαντική παρέμβαση, ηγέτης στη ναυτιλία και το εμπόριο, πρωτοπόρος στην ενεργειακή αυτονομία και την ενεργειακή συνεργασία, αποτελεί το κράτος-οδηγό για την ευρωπαϊκή ολοκλήρωση για τις χώρες με τις οποίες γειτνιάζει. Φέτος, η Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης, με τιμώμενη χώρα τη γείτονα Βουλγαρία, γίνεται μια «τοπική» υπόθεση. Με την πλούσια ιστορία που συνδέει την Ελλάδα και τη Βουλγαρία και τη ζωντανή, διαδραστική σχέση που διαμορφώνεται όχι μόνο μεταξύ των δύο κρατών, αλλά κυρίως μεταξύ των πολιτών και των επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στις δύο χώρες, αναπτύσσεται μια δυναμική, διμερής οικονομική σχέση με όγκο συναλλαγών που συνεχώς αυξάνεται και η οποία ανταποκρίνεται στο εύρος της σχέσης των δύο λαών.

Τα οικονομικά μεγέθη που χαρακτηρίζουν το επίπεδο της εξωστρέφειας της Ελλάδας προς τη Βουλγαρία συνηγορούν σε αυτή την άποψη. Η Βουλγαρία, μάλιστα, ως η δεύτερη χώρα σε εξαγωγές ελληνικών προϊόντων το 2022, αναδεικνύεται σε σημαντικό εμπορικό εταίρο για τη χώρα μας, παρουσιάζοντας παράλληλα έντονο επενδυτικό ενδιαφέρον. Στην

**Η Export Credit Greece έχει αποτελέσει τον πλοηγό για τις ασφαλείς εξαγωγές, αλλά και για τη διεύρυνση των επιλογών των Ελλήνων επιχειρηματιών στη Βουλγαρία.**

ενίσχυση της σχέσης λοιπόν των δυο χωρών εντοπίζεται σημαντικό αναπτυξιακό πρόσημο, ενώ παράλληλα η οικονομική δυναμική, η οποία καθιστά τις δυο χώρες στενούς συνεργάτες, συνεισφέρει στη σταθερότητα και την ειρήνη στην περιοχή.

Η Βουλγαρία είναι βασικός μας εξαγωγικός εταίρος στην περιοχή, αλλά δεν είναι ο μοναδικός γείτονας στη βαλκανική χερσόνησο με

τον οποίο έχουμε στενές σχέσεις. Η ελληνική παρουσία στην Αλβανία είναι συνεχής, με ελληνικά κεφάλαια να επενδύονται σταθερά στην οικονομία της μέσω της συνεχούς παρουσίας ελληνικών εταιρειών. Οι ελληνικές επιχειρήσεις βρίσκονται μεταξύ των βασικών επενδυτών της Βόρειας Μακεδονίας. Ακόμα, έχουμε στρατηγική συνεργασία με τις υπόλοιπες χώρες των Βαλκανίων, στηρίζοντας έμπρακτα και πολιτικά τον ευρωπαϊκό δρόμο για τις χώρες της περιοχής μας, με στόχο τη διεύρυνση της Ένωσης και την ενσωμάτωση της περιοχής στην ευρωπαϊκή μας οικογένεια. Άλλωστε, φέτος κλείνουν 20 χρόνια και από τη Διακήρυξη της Θεσσαλονίκης - με τη χώρα μας να παραμένει πάγια υποστηρικτική στην ένταξη των Δυτικών Βαλκανίων στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Η Export Credit Greece, ως ο εθνικός Οργανισμός Εξαγωγικών Πιστώσεων, έχει

αποτελέσει -και έχει τη δυνατότητα να συνεχίσει να αποτελεί μέσω των καινοτομιών που θα λανσάρει στους επόμενους μήνες- τον πλοηγό για τις ασφαλείς εξαγωγές των ελληνικών προϊόντων, αλλά και για τη διεύρυνση των επιλογών των Ελλήνων επιχειρηματιών στη δραστηριοποίησή τους στη Βουλγαρία. Με ευρύ δίκτυο συνεργασιών, με αξιοπιστία και με συνεχή υποστήριξη στους Έλληνες που εξάγουν στη χώρα, αλλά και με νέα προϊόντα που μπορούν να διευκολύνουν κάθε βήμα εξωστρέφειας, η Export Credit Greece στηρίζει την ανάπτυξη των ελληνικών εξαγωγών.

Στο πλαίσιο αυτό, επιδιώκουμε να βρισκόμαστε σε συνεχή κινητικότητα στο επίπεδο των συνεργειών τόσο στο εσωτερικό, με κύκλους επαφών με τους συνδέσμους των Ελλήνων εξαγωγών, όσο και στο εξωτερικό, με ομόλογους οργανισμούς εξαγωγικών πιστώσεων, καλλιεργώντας την αναγνωρισιμότητα του ελληνικού brand στα μίκη και τα πλάτη της υψηλίου. Για αυτόν τον σκοπό, στο περιθώριο της φετινής Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης, θα υπογράψουμε ένα Μνημόνιο Συνεργασίας με τον ομόλογο οργανισμό εξαγωγικών πιστώσεων της Βουλγαρίας Bulgarian Export Insurance Agency «BAEZ», έτσι ώστε να θέσουμε μια ακόμα βάση για την από κοινού αντιμετώπιση των περιφερειακών προκλήσεων της περιοχής μας.